

## 領域專長許願池學生提案一覽表

- 活動時間：2022/10/13-10/31
- 活動內容：以校內訊息發送許願池表單至全校學生，學生提出領域專長主題、重要性及可能的開課單位，由教學單位決定是否接案。

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
1	環境社會科學 (Environmental social science)	<p>首先，我是創新系的學生，這個模組其實就是我創新領域的雛形，「環境社會科學」在臺灣是一個還很新、尚未成熟的跨科際領域，臺大作為國內指標性大學，有對於我們的土地回饋、作出貢獻的社會責任，面對行政院環境部改組成立，環境學的人才在國內愈趨重要，然而我們卻欠缺培育這樣人才的管道。</p> <p>其次，本模組參考自東京大學新創科学研究所的社會文化環境學、國際協力學研究科，國外大學對於「環境科學」，許多不只有專門的研究系所、更有非常詳盡的分類，這樣的領域研究環境卻四散在臺大各系所中，臺大有能力整理成一個領域專長，填補這個學術研究上的空缺。</p> <p>最後，100 字的說明實在不夠我說明這個領域專長的重要性、可行性與前瞻性，作為創新系的學生，我相當期許、也希望能盡快成立這個領域專長，如果對這個領域專長提案有興趣，歡迎負責的校務行政單位聯絡我！ 我願意當面說明我的提案！</p>	<p>建議可開課列表：</p> <p>人與環境關係導論(土木學系) / 3.0 學分 / 畢恆達老師</p> <p>環境基本原理(公衛學系) / 2.0 學分 / 林根樹老師</p> <p>環境社會學(社會學系) / 3.0 學分 / 劉仲恩老師</p> <p>環境心理學(建城所) / 3.0 學分 / 畢恆達老師</p> <p>環境生態學(地理學系) / 3.0 學分 / 李美慧老師</p> <p>環境法(法律學系) / 2.0 學分 / 葉俊榮老師</p> <p>環境倫理(森林系) / 2.0 學分 / 劉奇璋老師</p> <p>氣候變遷與社會(社會所) / 3.0 學分 / 劉仲恩老師</p> <p>永續治理與影響力(氣候永續學位學程) / 3.0 學分 / 童慶斌老師</p> <p>當代環境主義專題(人類學系) / 3.0 學分 / 呂欣怡老師</p> <p>環境政治與政策專題(政治所) / 2.0 學分 / 林子倫老師</p> <p>共有 11 門、共 29 學分適合選作本領域專長</p>
2	都市設計 urban design	<p>都市設計介於規劃、景觀、建築之間，以都市為場域、設計為工具，是以問題導向的跨領域學習模式，研究都市並用設計力改變都市，與公共空間、交通規劃、都市防災、社會創新、永續議題都高度相關，國內外都有相關系所。</p>	<p>建築學程</p> <p>土木系</p> <p>園藝景觀系</p> <p>地理系</p> <p>創新設計學院</p> <p>城鄉所</p>
3	天文物理學	<p>目前台大設有台大天文研究所，但目前台大物理系並未提供任何學程/領域專長提供以</p>	<p>台大天文物理所、台大物理系</p>

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		天文學為目標的學生大學部的證明。然而，天文學提供了許多結合物理學卻更為應用的訓練，包含利用數據分析建構物理模型，及研究核物理的量子性質等。未來天文學將會被視為高能粒子物理研究的主要領域，同時宇宙學也是本世紀人類最重要的研究問題；如何利用觀測數據、包含天文粒子儀器、恆星及星系光譜、天文影像，解決未知的物理問題將會是天文學家獨特的技能。	
4	心理輔導與自我覺察	現代人真的很缺乏心理相關的協助，如果能夠開設這個領域專長，同學們可以更有方向地、更有系統地去修習相關課程，去協助需要幫助的人。	社工系：悲傷輔導 社工系：「夠好就很好」：完美主義壓力管理以及自我照顧教育學程：輔導原理與實務 共教中心：心靈洞察與發現熱情 心理系：身心中軸覺察與正念：實作與文獻討論
5	美學領域專長	美學是哲學的重要分支，而且與各類型的藝術都有緊密的關係，廣及音樂、繪畫、戲劇、文學等等。我認為開設此領域專長，有利於哲學與藝術領域的人才會通。 我建議該領域專長可以加入：古典美學、近代美學、悲劇與喜劇的哲學、十九世紀音樂哲學等等，或也可以納入中文系、外文系中美學相關的課程。	哲學系可以開設
6	「決策」：希望可以整合經濟學、心理學，以史實或小說為材料，試著分析人物在某些時刻如何做出決定，有什麼其他可能。(或觀望未來事件亦可。)	我覺得選擇很重要，雖然最終結果可能會受很多因素影響，但選擇係操之在己。因此，了解自己或他人如何做出決定，深具意義。一方面，可以思考自己的決策，是否受其他因素干擾，或符合最初目的。另一方面，了解他人決策心理，個人在決定、應變上，較具優勢。尤其，面臨重大抉擇，徬徨不安時，看看經濟學者怎麼說，看看心理學家怎麼說，看看古人如何因應，也是一個很好的方式。	經濟系（賽局理論：開課院所不定） 心理系（生命科學系/神經生物與認知科學學分學程） 歷史系 中文系 經典人文學程
7	社會經濟研究（經濟學與社會學課程，如：經濟社會學、經濟政策、社會福利、社會科學程式設計）	當前眾多社經問題需要經濟學與社會學兩個學科的對話，如討論資本主義問題與解方、經濟政策失效的原因（可能是因為沒有顧及到更大的結構因素）、民主式經濟等。 此領域專長亦可增進社會科學跨領域的結合。	經濟系、社會系、政治系、人口研究學程

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
8	金融科技	金融科技是科技和金融結合的新興領域，但台大只有開設金融科技導論和金融科技兩門課，其他包含區塊鏈、加密貨幣、雲端運算等課程都沒有開設，對於對這個領域有興趣的學生資源太少	資管系、資工系、財金系、
9	美術製作，這算是不情之請 若是只有「美術製作理論領域專長」我也會很喜歡	製作對於自己重要的東西，能長久帶來巨大的能量，比如自己做一個包包，上面的插畫是陪我三年的偶像舞者，此種配件我認為是優於普通品牌太多太多的！而且跟別人聊天的時候是多有文化啊！台大當然可以做這個！雖然我也有在修美學、設計素描，分別在師大與台科，但我認為台大是要培養優秀的頂尖人才，做商品從意義層面下手，每個人能學會珍惜自己所在意的人事物，這就是美術製作的意義，會接近於傳播學分學程的理念，但更偏向於「實作或實作理論」的過程，讓大家有天能簡單快速完成自己想做的作品，甚至能與他人分享交流。	文學院 隔壁台科設計 師大美 術圖傳表藝 北教大藝術與造 形 亞洲藝術學分學程 from 藝術史 研究所 藝術設計學分學程 from 戲劇學 系 中英翻譯學分學程 from 外國語 文學系 D-School 的手作工作室 資訊設計與視覺敘事專長 from 圖資系 舞臺設計 服裝設計 劇場影像 與多媒體設計 三個專長 from 戲劇學系 設計思考 互動設計 音像設計 三個專長 from D-school
10	偏微分方程	偏微分方程是數學中一個重要的分支，也在各類工程中有非常重要且眾多的應用，其重要不言而喻。系統地學習偏微分方程需要微積分、線性代數、常微分方程、實分析、複分析、泛函分析等知識。	數學系
11	產線自動化：將工學院、電資的機器人相關技術整合用於工廠產線設計，包含輸送、分流、包裝等機構，以及機器手臂的應用。	工廠自動化和機器手臂都是發展中的趨勢，但是學校沒有任何課教授產線相關的設計，這個領域專長可以填補一個蠻大的學用落差。	機械工程學系
12	體制與人性	現在的社會逐漸的走向自利主義，從補習產業的白熱化就可看出，大多數的家長都拚了命想讓兒女具有競爭力，卻忽略了在囚徒困境之下，人類的合作才能達成最大社會利益。	心理系：社會心理學、性格心理學 社會系：社會學 法律系：監獄學 政治系：性別政治
13	到院前救護專長領域	到院前救護是急診的延伸，但目前全國都沒有大專院校開設相關系所，頂多就是通識課	醫學院

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		程；但相較其他先進國家（如：歐美、澳洲、日本、新加坡、韓國...）早就有相關的科系與學位。 而台灣也只發展於消防、軍方體系，民間的發展並不好，也許可以開設專長領域，提升民間的院前救護能力。	
14	創業規劃	提供未來想創業的同學學習、交流的管道。可先了解創業可能面臨的問題，減少因經驗不足而創業失敗的可能。	財金系、工管系、創新設計學院(領導學分學程)、經濟系
15	佛學領域專長	佛學為台灣及國際相當重要的思想，不管是在哲學上、宗教上、文學影響上和生命教育上，都有其影響所在。而台灣大學作為思想研究的巨擘，應設立相關的學程，讓民間和學術界都能有系統性的理解到，本校在佛學的研究人才培育是不遺餘力的。	哲學系、中文系、歷史系
16	芳香療法、輔助療法 且 不怪力亂神	芳香療法產業在台逾 30 年，2017 台灣已有「台灣芳香醫學醫學會」等由醫生、博士成立的非營利組織。氣味影響大腦邊緣系統、情緒。而心理健康議題日趨重要，心理健康人人有權。當談話、語言無法解決情緒出口時，嗅覺、觸覺.....令人重新與自己連結就是舒壓的另一選擇	農學院、醫學院、公衛學院、人文社科院、通識教育、進修推廣中心
17	建築、不動產	臺大較少建築、不動產相關課程，致臺大學生須至外校修習。	管理學院、法學院、土木工程
18	茶與茶業	之前有茶與茶葉學分學程，但是今年開始停招，覺得非常可惜。臺大園藝系好像有幾位專門領域為茶的老師，且台灣以台灣茶聞名，希望可以透過上他們的課有系統地學台灣的茶與茶業。	園藝暨景觀學系 / 生物資源暨農學院
19	虛擬貨幣	虛擬貨幣是未來科技與經濟的趨勢，很多大公司都在積極朝這個方向發展與研究，是很重要的領域。但這個領域比較新穎，很容易被騙。所以若是有一個領域專長來協助台大學生準備，那會使大家的實力激增，也能夠待在正軌不被騙。	財金系，資管系，資工系，商學所，財金所，資工所
20	電子商務	近年來資訊科技的使用越來越普遍，因而企業在各個方面都逐漸走向電子化，這個趨勢卻沒有在台大教授，非常可惜	資管系、工管系
21	more than 1 year of Chinese classes	Having more than 1 year of Chinese classes wouldn't definitely allow students to be more	NTU language center

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		<p>proficient with the language, which is necessary in both daily life and future careers.</p> <p>Although international graduate students are recommended to take 1 year of Chinese class, some students want to learn more than 1 year but are unable to do so. I would like to be able to register in more than a year of Chinese classes.</p>	
22	Corporate Finance	<p>Help students understand the world of raising capital in the corporate industry and be prepared to work in investment banking, private equity, etc.</p> <p>In today's extremely competitive financial industry students who wish to enter this area of finance must have a firm understanding of financial and accounting concepts in order to be prepared to apply and work in the industry.</p>	<p>Social Sciences College: Economics Department Management College: Finance, Accounting</p>
23	量子生物學次專長	<p>量子生物學是新的研究學科，如果台灣的生技產業能應用量子生物學，將可以大幅提升國際競爭力。</p>	<p>生物環境系統工程學系，生命科學系，生化科技學系，生醫電資所，生理學研究所等等</p>
24	資料科學、統計領域專長	<p>統計算是一個基礎能力，也有許多院系都有初統的課程，現在學校相關的學程有生統、健康數據跟商業分析學程，但希望學校能夠有更加完整的統計相關領域課程，像是結合數理統計與資料科學的訓練（類似資料科學研究所的大學部的感覺）</p>	<p>工管、財金、資工、資管</p>
25	機車交通分析或自行車系統建置專長	<p>目前的交通領域著重在管理汽車，對於機車和自行車的了解都只有講到皮毛，但在台灣的機車和自行車多於汽車數量，應該要對機車和自行車的理解有更深入的探究，仿照汽車建立起完整的系統</p>	<p>城鄉所、工學院、社科院</p>
26	機器人專長	<p>機器人研究將會是少子化、高齡化、自動化社會不可或缺的領域，希望學校能將原本現有的機器人相關學科，整合成一項領域專長。此外，近幾年許多國外大學都相繼成立機器人相關研究所。若本校自大學部，就能將原本分散於各系(機械、電機、資工、心理等等)的領域結合，並開設聯合各系的實作課程，整合知識，由設計到做出成品，引導學生完成自己設計的機器人，相信許多學生對機器人領域的了解會更加全面，學校也可藉此加速與新時代科技的整合，提升國際競爭力。</p>	<p>機械/電機/資工/心理/社會</p>

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
27	癌症學專長	癌症是目前科學研究的大宗，且在博士班以下，沒有一個系所或是學程是針對癌症的	腫瘤所、醫學院、生科學院共同開設
28	臨床試驗相關的設計、專案管理、數據收集、FDA 歐盟或台灣法規、統計等，醫療器材、疫苗或新藥研發領域專長	這是醫學生物相關領域中比較熱門且缺乏人才的專業，除了可以提升學生的專業能力，也可與各國接軌。	生物技術研究中心，臨床醫學研究所，臨床藥學研究所，毒理所，病理所，分子醫學研究所，免疫學研究所，醫療器材與醫學影像研究所，生化與分生研究所，統計與數據科學研究所，法律，法律研究所
29	統計方法	統計方法可以運用於不同領域	經濟系 統計系 管院 資訊學院
30	Memory Psychology	記憶心理學，也包含了聯覺、圖像空間記憶等不同的理論，這是構成價值觀的重要因素，許多心理偏誤和社會制約在此會合，若能理解記憶的形成歸檔，對每一件事都會有著革新的看法(比如人們開始能在睡夢中複習、職業籃球員看著比賽就能比上場學的多)，也將能使人看見自己的優缺、更有勇氣與他人交流分享經驗，完成更有效的溝通。	心理系、生科、生傳 神經生物與認知科學研究中心，腦與心智研究所，臨床神經與行為科學研究中心、 神經生物與認知科學學分學程、知識管理學分學程 心腦合一領域專長 行為神經科學領域專長 神經生物領域專長
31	1-Literary Gender Studies (EMI) 2-Literary Queer Studies (EMI) 3-Literary Postcolonial Studies (EMI)	All of these specializations are found at leading universities in the United States and Western Europe. There is a lot of funding for research in these areas. Excellent scholarship in these fields can be meaningful for marginalized communities, enhance the reputations of universities as progressive institutions, and promote higher enrollment of international students.	DFLL
32	2D 動畫	我認為台大極度缺少藝術相關課程，動畫不只是現在年輕一輩，更也可以是長輩們喜愛的休閒娛樂。我直到大四修了戲劇系第一次開課的動畫製作，才發現自己對動畫的喜愛。若台大能多開設藝術相關領域專長的課程，像是動畫，我相信跟我一樣，原本迷惘學弟妹們會受益非淺！	我認為目前戲劇系是最適合的系所
33	app 開發 (ios/android)	現在幾乎人手一機 而且行動裝置將會取代許多過去的 3c 產品	電機/資訊學院
34	Bioinformatics	想要進行相關的研究，但是不知道要從何著手。得利於資訊設備及資料處理能力的改進，	基蛋所、臨醫所、公衛學院、流預所、電資學院

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		目前有許多生物資訊學相關的研究正在進行(次世代定序、臨床相關研究等)。	
35	Biological Psychology	Because this is a very new and interesting field of psychology and is something that is being exploited in other developed parts of the world like in the US.	Department of Life Science (Life Science program). Department of Science (Psychology)
36	Brain and Cognitive Sciences	有許多國內外研究所的方向是這個，而台大並沒有此系，也沒有完全對應的配套方案，重要性其一為我對此很有興趣，願在此領域長期的深耕與付出，我認為這種心願是很重要且純粹的；其二是在台大若有相關經驗可以幫助台大生去完成更大的研究，從認識己身、認識我認為人類最寶貴的心智，能夠加速更新人類總體的價值觀，加速文明演進。	心理系、生科、生傳 神經生物與認知科學研究中心，腦與心智研究所，臨床神經與行為科學研究中心、 神經生物與認知科學學分學程、知識管理學分學程 心腦合一領域專長 行為神經科學領域專長 神經生物領域專長
37	LGBTI+政策	目前台大已經有婦女學程，但在婦女學程中，關於 LGBTI+ 相關的內容還是相當少。在政策面，LGBTI+ 所需要的政策和婦女政策雖然有所重疊，但並不完全一致。希望這學程有助於培養對 LGBTI+ 議題有高度理解的人才，以協助社會落實其相關的政策。	社科院、歷史系
38	Renewable energy	In this time of world, renewable energy has become an important field. Unfortunately NTU do not have any specific department or institute that offer the program. Here student can learn about sustainable development and energy for better future	Mechanical engineering, electrical engineering
39	大數據分析	數據分析能力在各行業都很重要	經濟系 統計系 管院 資訊學院
40	小說故事架構與創作	透過此領域專長可幫助學生提升寫作能力，而故事架構的課程亦可幫助對故事創作有興趣的同學在書寫的能力上有更清晰的概念與知識。	中文系、戲劇系
41	天文	天文是物理系一個重要的研究領域，但卻沒有相關的領域專長。由於中研院天文物理所就位於本校總區的天文數學館，近水樓台先得月，台大擁有絕佳的天文研究優勢。台大的天文觀課程不只有本校物理系的老師會開設，更有中研院天文物理所的研究員直接走下樓開課，所以天文研究的交流是非常容易	理學院物理系天文所

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		且頻繁的。因為上述總總優勢，所以我認台大應更重視天文研究，開設相關的領域專長。	
42	文學理論	可以讓文學系所的學生用不同的角度切入、分析文本，例如女性主義、精神分析等。學生可藉此理解來自不同社會背景的讀者在閱讀同一個文本所產生的解讀差異。	文學院：外文系所/中文系所/日文系所/台文所
43	日文及文學	目前我找到的只有德文、西文、法文、俄文，我的期望是每個語言類的課程可以被深度學習。 語言的重要性絕對是非常廣泛的適用於大眾，領專不只應著重在歐陸國家，更應該先專注於鄰近台灣地區的語言。	外文系/文學院
44	生命哲學	從人為何而活 為什麼要活著.....等個人人生的提問，到自殺 安樂死 死刑 戰爭.....等更廣泛的政治哲學議題，都環繞著生命這個核心問題。耶魯大學 Shelly Kagan 教授開設的課程"Death"不僅在該校受歡迎，出版的書籍亦於學術界及一般讀者中流行(中譯:令人著迷的生與死)。台灣目前專門探討生命議題的校系僅有南華大學生死學系，台大身為一流大學，在這個主題上，相信能提供學生及社會大眾豐富的資源和啟發。	哲學系 哲學所
45	生命意義與價值	生命意義與價值，是人必須思考與面對的重要課題。且台大學生對自己的期許較高，有時會不慎發生憾事。此領域專長的課程，希望能讓修課同學活出精采的人生。	哲學系 哲學所
46	多語言文化（不僅為歐洲語言）	透過多種語言及文化的學習可以用更多元的視野觀察並研究世界。以往只有歐盟學位學程所設置的相關專長或者是單語言的專長，但台大有許多歐洲以外的語言課程，還有亞洲語言，甚至也有中華圈方言及原族民語。	文學院
47	西斯拉夫語	近年來，中東歐國家與臺灣的互動顯著增加，學習該地語言將對於日後的來往大有幫助。	外國語文學系
48	佛學領域專長	臺灣是一個佛學還算興盛的國家，但我認為必須透過建立一套正派的、專業的佛學知識體系，讓學生們學會分辨正信佛教與附佛外道。同時提供有志於宗教的學生一個完整而系統性的學習，包括理論與實作課程，從中提升自我。	文學院哲學系，中文系
49	法文及哲學	本校已有「法文及文學」與「法文及文化」兩項領域專長，觸及法國的文學及文化面向。若能	哲學系/哲學研究所

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		再補足哲學的部分，能使學生更完整地理解法國。	
50	花卉、蔬菜、果樹三個領域專長(雖然說只能填一個，但是我認為三個理由都是一樣的，因此填在一起)	目前這三個植物領域皆由園藝系授課，彼此雖然有共通點，但也有一定的差異性；園藝系現有的不管是本系生、雙主修、輔系制度皆需要將三個領域的課皆修過才能得到認證，對志向明確在單一領域的學生較不友好	園藝系
51	金融數學	在台大財務工程領域裡 基礎數學的訓練是不夠的 常常聽到有學長說還要跑去數學所修課 甚至會面臨選不到課的窘境 若能在大學部開此領域專長 便能彌補這樣的不足	財金系 數學系
52	前/後端網頁工程	產業趨勢需要	資工系/資管系/圖資系
53	計量方法; 大數據分析	方法與分析能力是相當重要的技術	經濟系 統計系 管院 資訊學院
54	海洋生物多樣性領域專長	台灣四面環海，周遭的生物與漁業資源眾多，得天獨厚的環境也讓不少珍稀物種棲息於台灣周邊的海，我認為多開相關的專長可以讓大家更認識海洋	生命科學系、生態演化所、漁業科學研究所、工程科學與海洋工程學系暨研究所、海洋研究所等
55	馬術	台大學生需要更多元的運動，馬術不僅能夠親近自然，放鬆身心，鍛鍊身體的核心、協調能力，還是一項不錯的技能。	體育系
56	停格動畫創作	停格動畫是直觀的動畫類型，廣受企業和藝術家喜愛，在各種視覺媒體蓬勃發展的未來，它是兼具藝術與商業價值的廣告形式或電影媒材，但當今台灣的停格動畫人才十分缺乏，因此我希望學校開設此領域專長以順應產業變動。	依目前學校的編制，最適合開設此專長的單位也是戲劇系，但據我所知該系與此專長相關的師資仍非常稀少，長遠而言，若環境資源許可，創立藝術學院並成立動畫系會更加理想。
57	國家學	融合公法學與政治理論	法律學院法律學系暨研究所、社會科學院政治學系政治理論組、公共行政組、政治學研究所
58	捷文及文學	目前我找到的只有德文、西文、法文、俄文，我的期望是每個語言類的課程可以被深度學習。 語言的重要性絕對是非常廣泛的適用於大眾，領專不只應著重在歐陸國家，更應該先專注於鄰近台灣地區的語言。	外文系/文學院
59	統計科學	在強調大數據的時代，統計分析能力不再只該是商業應用，應該更擴展至科技方面，進一步發展機器學習、基因體、量子電腦、儀器分析等	數學系、化學系、物理系

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
60	嵌入式系統 Embedded System	隨著 5G 網路以及物聯網(IoT)的發展，有越來越多的 Edge Device，而這些 Edge Device 都是嵌入式系統的一部分。	電機系/所、電子系/所、資工系/所
61	程序系統工程	在各產業中只要涉及量產，勢必要建立及管理產品製程，而程序的設計與控制相關知識是其關鍵。在工學院中各系畢業生皆有可能進入工廠擔任製程/產線工程師，故設立此領域專長能有效培養優質人才，減少跳車/工安事件。	化學與工程學系
62	進階韓文	有進階的歐文但沒有韓文的	文學院外文系
63	量子電腦	未來重要技能	資工系
64	愛情心理學	增加對情感的認識/與人溝通及交流	心理系
65	新創產業-無人機	因應時勢所趨，提前布局	電機、資訊、藝術設計及動畫
66	會計	會計是商管領域的入門門檻，在其他專業中，會計觀念也同等重要。	會計系
67	解剖實作方面	對於實作有所進步而非只了解理論	獸醫 動科 醫學 生農學院 醫學院
68	電影研究	電影研究系在國外通常都已是獨立的科系，不過台大的相關課程散見在各科系裡，若成立領域專長可以讓對電影藝術有興趣的學生選修。	外文系、台文所、經濟系
69	管理顧問	管理顧問是許多商管學生非常夢寐以求的工作，也是許多人想習得的技能專長	管理學院工商管理學系
70	精算科學	金融發展帶領了歐美的成長，自此其文明超越亞洲，而於金融頂端之精算科學是英國頂級大學必備科系，台灣卻無學校有此相關科系，使得台灣金融發展終究是美股的附屬品	數學系、財金系
71	精算數學	學校現在沒有	財金、數學、經濟
72	網站設計	身為一個資訊領域的學生 台大卻沒有專門的課程在教授開發網站	電機/資訊
73	影片創作藝術與社群經營	當今因創作工具和社群平台普及，影片創作者不斷增加，但粗枝濫造的內容亦氾濫，我希望此領域專長能培養學生影片創作的技巧與藝術思維，並運用社群平台將作品呈現於國際觀眾眼前，我認為台灣的軟實力應該從此扎根。	依目前學校的編制，最適合開設的單位是文學院的戲劇系，該系的部分師資雖有這個領域專長的專業，但仍與劇場的連結緊密，就長期規劃而言，學校可能需要聘請對這個領域專長更俱專精性的師資，若環境資源許可，成立藝術學院和傳播學院應該能使此領域專長的教學更加完整。

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
74	數據科學或資料處理	目前的趨勢，透過大數據的分析可以更好的作出決策	工學院、農學院、管院
75	歐陸哲學領域專長	歐陸哲學一直以來是西洋哲學的重要分支，而且其問題意識、哲學關懷都與英美分析哲學相去甚遠。因此我認為應該開設歐陸哲學專長，以特別篩選出特別具備歐陸專業的哲學系學生。	哲學系、西洋哲學研究所可以開設。
76	韓文及文學	目前我找到的只有德文、西文、法文、俄文，我的期望是每個語言類的課程可以被深度學習。 語言的重要性絕對是非常廣泛的適用於大眾，領專不只應著重在歐陸國家，更應該先專注於鄰近台灣地區的語言。	外文系/文學院
77	簡易自我護理及急救技術	很多時候遇到緊急的狀況沒有辦法作出即時回覆、處理問題，如果有平時自我照護或緊急狀況的急救能力的話，可以讓修習這個領域專長課程的同學能及時自救或照顧自己，也藉此推廣正確的醫療分級制度等等，不僅幫自己也可以幫身邊親友	醫學院、醫學系、護理系、物理治療系、藥學系
78	翻譯	在翻譯研究方面台大目前僅有中英翻譯專長，但其他國家的翻譯研究不是只重視英文，開放多語言選擇。若只重視英文的國際人才，不容易與非英文使用者合作研究。本人認為語言課程同時也重視培養各語言翻譯的人才。	文學院
79	醫學美容保養	縱然疫情隔絕了人們與社會，但美妝產業銷額不減反增，由於口罩，造成肌膚敏感，以及不能外出至美容院，人們願意投資更多保養品，各大品牌、名人，甚至旅宿業皆跨足至美妝領域，可見其市場	化學、生化、醫技、藥學、醫學
80	醫療翻譯	國際醫療是台灣強項之一，但台灣目前只有輔大有相關課(學)程	醫學院 加 翻譯學程老師
81	對於老人、高齡化社會之服務、規劃，包含醫學面、心理照護面、政府政策面、老人學習面、老人運動面 等等	台灣朝向高齡化，但未有顯著將不同世代人有連結的活動和橋樑	醫學院、管院、法學院、
82	日本語文基礎	相較於日文系現行領域專長以日本文學與文化的專業課程為主，希望參酌外文系的模式，	日文系

編號	領域專長主題	領域專長重要性	開設的院/系/所/學位學程
		以開放外系修課的日文一、二與三等課程，組成以證明基礎能力為主的領域專長	
83	計算語言學	現在文理都會的人太少，但以後需求將會愈來愈多。尤其臺灣缺乏語言學的發展土壤，加上我們電資教育可用的資源明明很多，應該多多投入相關發展。	文學院外文系、文學院語言所、電資院電機系、電資院資工系、電資院電信所、電資院資工所、統計學程
84	玄學	我認為教導我們以理性方式分析和認知不可言喻之事物是非常重要的，且學習玄學的實操同時也是在維護傳統文化，如扶鸞、起乩、拈著等，若再無人繼承遲早會被遺忘。謹為論。	文學院哲學系、中文系、理學院數學系
85	再生能源應用、科技、企業實習、企業參訪	能源議題勢在必行	工學院、管院
86	人文地理學	可參酌現行地理數據科學領域專長的模式，組合現行系上人地必修成為新的領專	地理系